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Exercices BAC TC 2010 et 2005; TD 2010:

PREPARATION D'UN ALCOOL

» "-“,_._' oy
Je cherche d'abord ma
solution aux exercices
sans aide!

Exercice I: estérification, rendement de la réaction, molécule chirale

On mélange 7,40g de butan-2-ol avec 6g d’acide éthanoique.

1-Quelles sont les caractéristiques essentielles de la réaction qui a lieu entre ces deux composés
organiques?

2-La molécule de butan-2-ol est-elle chirale? Si oui, donner la représentation en perspective de ses
énantioméres.

3-Lorsque le mélange atteint son équilibre chimique, I'analyse montre que qu’il s’est formé 7,80 g d’ester.

Déterminer le pourcentage en mol d’alcool estérifié. Donner une conclusion.

On donne les masses atomiques en g.mol'1.

Exercice 2: préparation d’un alcool et oxydation ménagée(sujet TC
bac 2010)

CHIMIE ORGANIQUE (3 pts)
1) Un monoalcool saturé B de masse 11,1 g est oblenu par hydratation de 8,4 g d'un alcéne A .
Déterminer les formules brutes de A et B. | ' (1pt
2) L‘au}damménngéedeB.pwmwuﬁmmﬂmd&qamwﬂadem@ummem,mdytde
racidahu!anniqm.ﬁprésamirdmnéhfomﬂeﬂni-de\dappéedeﬁ.écnreléquqmbﬂannadmnt
Foxydation ménagée de cet alcool. J ¥ o (1pt)
3) Unmsidémlarﬁﬂnentel‘mideéﬂwniqmatbmeﬂrﬁprnpan-z—d.E:::dmléthundala
réaction en utilisant les formules semi - développées des réactifs et des produits. (1pt)

On donne :
M(C) = 12 g.mol-'; M(H) = 1 g. mol! ; M(O) = 16 g.mol
E >E
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Exercice 3: estérification, oxydation ménagée d’un alcool (TD bac
2010)

CHIMIE ORGANIQUE (3 points)
1- On réalise l'oxydation ménagée du butan-1-ol par un excés de dichromate de potassium

(2K*,Cr;0;“) en milieu acide, Ecrire I'équation bilan de la réaction. : (0,75pt)
2- Unisomére A du butan-1-ol posséde un carbone asymétrique.
Représenter en perspective les deux énantioméres de A, (0,75pt)

3- Onmélange 74 g de butan-1-ol avec 6 g d'agide éthanoique CHsCOOH dans une étuve. Lorsque
hﬁmmﬁnmmmmwm il s'est formé 1,2 g d'eau.
mummwmm (1,5p1)

On donne : Ec:,n?#c:" zEC.H.{JtJ'C.IIwﬂ

Exercice 4: formule d’un ester, saponification

Chimie organique série C 2005(3 points)
1 —On prépare, a partir d’'un alcool et d’'un acide a chaine carbonée saturée, un ester E de masse
molaire moléculaire 102 g.mol‘1. Cet ester E posséde une activité optique.

Donner la formule brute de E. Ecrire sa formule semi-développée plane et son nom. (1,25 pt)

2 —On considére la molécule F:

0
|

CHy — C—D—(_jl']-[—c]{é

CHy
L’hydrolyse basique de 5,1g de F en présence de soude en excés donne deux composés organiques A
et B. B peut étre oxydé facilement par une solution acide de permanganate de potassium.
a —Déterminer les formules semi-développées de A et B.(1,00 pt)
b —On récupére un produit solide de masse 2,3 g.
Calculer le rendement de cette hydrolyse basique.(0,75 pt)

On donne :M(Na) = 23 g.mol~*;M(O) = 16 g.mol"';M(H) = 1 g.mol~" ; M(C) = 12 g.mol™"
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